

## 巩固盟友关系 宣示亚太政策

# 下月访亚太,特朗普不轻松

当地时间16日,美国白宫正式公布了总统特朗普11月亚太之行的日程:3日起从夏威夷开始,5日抵达日本,7日到访韩国,8日访问中国,10日赴越南并出席APEC会议,12日到菲律宾参加东盟成立50周年系列活动,14日返回美国,出访时间共12天。

这是特朗普今年1月就任美国总统后首次访问亚太国家,他如何巩固因双边自贸协定问题而出现龃龉的美日、美韩同盟关系,如何延续和发展今年以来中美元首对两国关系的战略规划,如何重构美越、美菲关系,并借APEC和东盟这两大多边机制发出美国亚太政策声音,这次长达12天的亚太行或许将给出答案。

本报记者 赵恩霆 整理

### 安倍三次赴美 换来特朗普首访

根据白宫声明,11月3日,特朗普将先到夏威夷视察,听取美军太平洋司令部的简报,并赴珍珠港和“亚利桑那”号战舰纪念馆。

结束在夏威夷的行程后,此次亚太行才算正式开始。预计11月5日晚些时候,特朗普将抵达东京,开始访问日本,这也是他担任美国总统后访问的首个亚洲国家。6日,特朗普将与日本首相安倍晋三举行会谈。预计,特朗普还将会见遭朝鲜绑架日本人的家属。

特朗普上台近10个月后访问日本,相比之下,日本方面对美国更“上心”。去年11月特朗普当选美国总统后,日本首相安倍晋三就在当月下旬到访纽约,在特朗普大厦与特朗普首次会面。

特朗普上台后,安倍于今年2月再度访美,这次两人会面的地点换到了白宫。9月份联合国大会期间,安倍第三次访美。

### 美国总统时隔25年 再次对韩国国事访问

16日,韩国总统府青瓦台发言人朴洙贤表示,特朗普夫妇将于11月7日对韩国进行国事访问。朴洙贤表示,“两位领导人将再次确认友谊和信任,并借此巩固韩美同盟关系。”消息一出,韩媒为之兴奋。韩联社称,特朗普此行,不仅是文在寅政府成立后首位外国元首对韩国进行的访问,更重要的,这还



美国总统特朗普(资料片)

是美国总统25年来对韩国进行的首次国事访问,意味着“最高礼遇”。

朴洙贤表示,11月7日在正式欢迎仪式后,文在寅将同特朗普举行首脑会谈,并出席联合记者会,之后两位领导人将出席国宾晚宴。双方在会谈中将就加强韩美同盟、构建东北亚和平稳定、增进两国实质合作及在国际事务上的合作方案等进行商讨。

此外,特朗普还将在韩国国会发表演讲。上一位在韩国国会发表演讲的美国总统是1993年访韩的克林顿。

按照青瓦台的说法,特朗普此行是国事访问。韩联社称,上一次美国总统对韩国进行国事访问,还要追溯到1992年老布什担任总统期间。从那以后,美国总统访韩多以正式访问的形式进行。

通常外国元首访问他国分为国事访问、正式访问、工作访问和私人访问,不同访问形式的礼遇规格也有所不同。国事访问的礼遇规格最高,以韩国

为例,包括在青瓦台举行正式欢迎仪式、总统晚宴、高规格迎接和欢送仪式、鸣放礼炮以及元首会晤等活动。

据报道,韩国一位外交消息人士称,“国事访问的象征意义很重要。”他表示,“国事访问的形式,反映出美方对于韩美关系的重视。”

### 6个月来互动频繁 中美关系再“对表”

结束韩国之行后,特朗普将于11月8日抵达北京,开始对中国进行国事访问。早在今年4月初,习近平主席访美与特朗普举行海湖庄园会晤时就向后者发出了访华邀请,特朗普愉快地接受了邀请。

随后,中美双方即着手开始筹备工作。海湖庄园会晤后,习近平主席与特朗普在多次通话中也确认特朗普这次访华计划。而且,从今年6月开始至10月初,中美元首海湖庄园会晤确定的外交安全、全面经济、执法与网络安全、人文交流四大

机制的首轮对话先后顺利举行,并达成丰硕成果,为两国元首北京会晤做了很好的铺垫。

根据白宫公布的初步日程,特朗普抵京后,将与习近平主席举行会晤,并参加一系列双边、商业和文化活动。

今年4月海湖庄园会晤以来,中美关系在过去的6个月里按照两国元首达成的重要共识稳步推进,双方高层互动频繁,在朝核问题等地区和国际热点问题上有效合作。此次特朗普访华,中美元首将对两国关系、地区和国际问题进行进一步沟通协调。

### 重构美越、美菲关系 借多边场合显示领导力

11月10日,特朗普将前往越南中部港口城市岘港,参加亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议并发表演讲。11日,特朗普将北上抵达越南首都河内进行正式访问,并会晤越南国家主席陈

大光。此前,越南总理阮春福今年5月底首次访美,成为特朗普上台后首位访美的东南亚国家领导人。

特朗普与阮春福去年12月首次通话,今年4月20日,越南外长范平明访美期间收到特朗普邀请阮春福访美的邀请函。从发出正式邀请到敲定行程只用了一个月,足见越南对改善对美关系,以及美国借助越南影响南海等地区问题的迫切心理。

11月12日,特朗普将抵达菲律宾,参加东盟成立50周年庆祝活动。此外,特朗普还将会晤菲律宾总统杜特尔特。作为美国在东南亚的重要盟友,杜特尔特上台一年多来,美菲盟友关系出现松动,致使美国在这一战略支点上借不上力。

预计,特朗普将试图通过这次访问与杜特尔特建立私人关系,并修复美菲关系,以平衡日益紧密的中菲关系,并借助东盟这个平台宣示美国在亚太地区的领导地位。

分类广告 电话: 0531-85196204 85196234  
地址: 济南市添源大街2号大众传媒大厦东门

**电子厂寻合作**  
电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂  
电话: 0537-4256555

**家之蓝酒招商**  
免费铺货+广告+房租+人员工资+赠车  
年终返利, 风险厂家担  
电话: 18056776616 微信同号

**28项专利 补贴创业**  
【4亿级负氧离子人体净化健康仪】  
各县市诚招经销商/代理商  
13301361337 18911009644

**专业考证辅导:** 消防局消防员、进网电工、安监局、人社局特种技工、建筑各类岗位报名培训考试、企业网络营销员培训  
13335133602 400-0600-753

声明公告>>>

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报官方网站在线办理, 格式扫描二维码参考  
www.qlwb.com.cn

## 阿富汗获得亚投行成员资格 将被纳入“一带一路”发展空间

本报讯 阿富汗财政部宣布,该国已正式获得亚投行的成员资格。  
新华社英文频道15日引述阿富汗财政部在其官方网站发布的声明称,阿财长哈基米于当地时间13日,在美国首都华盛顿出席国际货币基金组织与世界银行秋季年会期间,会见了亚投行行长金立群,并获颁亚投行成员证书。  
声明指出,双方讨论了一系列经济议题,包含阿富汗太阳能产业的技术设施、该国基础设施投资项目以及中吉塔阿伊五国铁路等内容。声明表示,获得亚投行正式成员资格

的意义重大,为阿富汗重大国家项目的实施铺平了道路。未来亚投行领导人将带领高级代表团访问阿富汗以开展合作。  
今年3月23日,亚投行在北京宣布其理事会已批准13个新意向成员加入亚投行,阿富汗是其中之一。此次扩容后亚投行成员总规模达到70个。13个意向成员申请加入获批后,还需走完国内法定程序并将首笔资本金缴存银行后,才能成为正式成员。  
今年5月,阿富汗驻华大使贾楠·莫萨扎伊曾对中国媒体表示,阿富汗有大面积的耕地,可以吸引大规模的投资,目前仅

仅利用了25%的可耕地以及15%的水资源。此外,阿富汗的信息技术领域、医疗领域、自然资源等都有着巨大的投资空间。  
“我们的立场非常明确,支持‘一带一路’合作倡议,支持亚投行的建成,阿富汗是‘一带一路’的一部分。”贾楠·莫萨扎伊说。  
对于阿富汗加入亚投行,中国人民大学重阳金融研究院宏观研究部主任贾晋京说:“阿富汗加入亚投行后,能够使得阿富汗在亚投行的帮助和支持下,纳入到‘一带一路’更加广泛的发展空间中。”  
据澎湃新闻